



洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事

文学

休闲

教育

户外

娱乐



BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过**30万** 日均页面点击量超过**6万**

□记者 杨寒冰 文/图

教育周刊
教育大讲堂 第三十九讲

高考报志愿是项技术活儿



主讲人档案：田耀博，洛阳海归联谊会会长，曾在新西兰国立大学任教，有10余年海外留学生活经历。

教育大讲堂再次爆棚！又一个惹人关注的话题——如何填报高考志愿将读者吸引。

七成受访者称，如果可能想重选专业

如何选一个好学校报一个好专

业？这个问题看似简单，实际很难。

6月4日，《中国青年报》刊发了这样一篇报道：一项调查显示，67%的受访者表示，当初在填报高考志愿时并不了解自己所选的专业；67.9%的人承认，自己在填报志愿时是“盲目的”；71.2%的受访者表示，如果有可能，想重新选择一次专业。

人生没有假设，填报高考志愿无法重来。因此，填报志愿需要慎之又慎。

估出分数，圈定院校或专业

虽说现在是知分报志愿，但是要等待分数出来后再考虑填报志愿的问题，就显得有些晚了，时间仓促，难免会出现失误。应该提早作准备。

首先，进行估分，分数估完后，可搜集相关资料或咨询老师，了解今年的高考试题与往年比，难度是增加了还是降

低了，参照往年的录取分数线（见附表），大致给自己一个定位。

然后，根据估分和预测的分数线，圈定20所左右的高校作为目标院校，同时把自己想要报的专业按照先后顺序排列下来。这样，等高考分数公布后，填报志愿时就能在圈定的高校或专业中认真选择了。

为避免高分落榜，在填报平行志愿时，一定要有梯度地进行填报。什么是有梯度？比如说，某考生觉得自己考得不错，分数较高，就第一志愿填北大、第二志愿填复旦、第三志愿填人大，这样的志愿就不叫有梯度的志愿。如果第一志愿填北大、第二志愿填湖南大学、第三志愿填郑大的话，这就叫有梯度。

是选专业还是选学校，要看考学目的

想进入一所理想的大学，七分靠成

绩、三分靠志愿。高考考的是成绩，比的是实力，报志愿则是一项技术活儿，主要考验的是决策能力，拼的是智慧。

报志愿时，是选学校重要还是选专业重要？这要看学生的考学目的是什么。

一般可以将考生分为“就业派”和“兴趣派”。

“就业派”上大学的目的主要是为了就业，名气大的学校，其毕业生更容易就业一些，所以，这些考生在填报志愿时，可以侧重选学校。

“兴趣派”可能在本科毕业之后继续读书深造，那么这些考生在填报志愿时，可以更侧重专业一点。在选择专业时，家长可以回顾一下，孩子从小到大，有哪些优点，有哪些不足，帮助孩子扬长避短选准专业。

（下转D08版）

想留学？想学英语？来找樱知叶

高考成绩即将公布，是出国留学？还是在入大学前提高英语水平？都可找樱知叶。

洛阳樱知叶是由教育部认证的樱知叶在洛的唯一直属机构，由资深留学专家、金牌顾问组成。专注美、加、英、澳、新、日、韩、欧洲等各国留学申请和签证服务，提供个性化留学方案、语言培训、海外后续服务等一站式服务。

暑期将推出田老师英语工作室：有实用英语强化、口语听力提高、综合能力提升、1对1辅导等特色班。

特编教材，注重实用、外教口语，将于7月初开班。报名早者享受八折优惠。

电话：63121158 18638861688
微博：@洛阳樱知叶留学
网址：www.0379liuxue.com
地址：西工区数码大厦A座709室

洛阳人看 洛阳手机报



1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：
移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。